

首款国产新冠特效药上市

定价1万元内，先在深圳使用

对BA.5变异株也有效

多省市已纳入医保

7月7日，腾盛博药及旗下控股公司腾盛华创宣布，其新冠中和抗体安巴韦单抗和罗米司韦单抗联合疗法在中国商业化上市，首批抗体药物已经实现商业放行。该药也是首个获批的国产新冠中和抗体联合疗法药物。

这款新冠特效药药效如何？治疗成本普通家庭能否承受？7月8日，腾盛博药总裁兼大中华区总经理罗永庆对外披露了公司新冠中和抗体药物的定价以及产能等具体详情。

罗永庆表示，海外同类产品一般采取政府采购的模式，每人份在1500—2000美元区间，腾盛博药的联合疗法将定价在1万元人民币以内，低于全球水平。

据悉，首批数千人份药物发往深圳市第三人民医院。下一步将通过华润医药、上海医药和国药控股三家经销商，将药物分发到全国。

1 新药为什么定价这么贵？

据介绍，目前安巴韦单抗和罗米司韦单抗联合疗法国内上市采用自主定价模式。在海外，该药物的商业模式是政府采购模式，如美国政府采购百万人份的规模下，每万人份的政府采购价格在1500到2000美金。这款国产新冠特效药国内的定价低于美国的采购价格，基本在1万元人民币以内。

腾盛博药总裁兼首席执行官罗永庆透露，在研发安巴韦单抗和罗米司韦单抗的时候，公司前后投入了超过两亿美金以确保研发和商业化的顺利进行。他表示，新药的价格要综合考虑剂量、药物经济学价值等多方面因素。腾盛博药最初设计新冠中和抗体时就考虑到未来可能出现病毒的突变，因此设计了一对抗体，而非一个抗体。

“我们目前的使用剂量是1000毫克安巴韦单抗加1000毫克罗米司韦单抗，总共是两千毫克，是目前国内外所有获批的中和抗体里面最高的剂量。”罗永庆说。



安巴韦单抗注射液 罗米司韦单抗注射液

●这是我国首个获批的自主知识产权新冠病毒中和抗体联合治疗药物
●可使临床进展为高风险的新冠肺炎住院和死亡风险降低80%



双抗体+大剂量 研究表明 对“最糟糕变株”有效

7月6日，世卫组织总干事谭德塞表示，已有83个国家和地区检测到奥密克戎变异株BA.5，73个国家和地区检测到BA.4。目前，BA.5已经取代BA.2成为全球主要毒株。世卫组织最新公布的全球新冠疫情周报显示，全球新冠病例数连续第四周增加，达到自今年3月以来的最高水平。

值得高兴的是，首个国产新冠特效药面对不断变异的病毒，表现出广谱性。“7号刚刚拿到的结果显示，安巴韦单抗/罗米司韦单抗联合疗法对奥密克戎变异株BA.4和BA.5展现了很好的病毒抑制效果。”深圳市第三人民医院院长卢洪洲介绍，实验室假病毒研究表明，该药物抑制90%的BA.4或BA.5病毒所需要的抗体浓度非常低，可以达到美国食品药品监督管理局规定的有效标准。

研发团队负责人、清华大学医学院教授张林琦向记者透露，大家都用筛选“抗体对”的方式避免病毒逃逸，但筛选“抗体对”有讲究。两个抗体必须是相互配合、能打出组合拳的，例如要识别病毒的不同位置。基于对整个病毒、抗体相互作用过程的精细化研究，团队最终从206个候选抗体中筛选出能够对病毒抑制的时间、空间上均相互协调的“抗体对”，找到了“最佳搭档”。

罗永庆表示，最初设计抗体时，就已考虑到未来可能出现的病毒突变，所以设计的并非单个抗体，而是一对抗体；同时，考虑到联合疗法的强效性，最终确定了“安巴韦单抗(1000毫克)+罗米司韦单抗(1000毫克)”的剂量，这也是目前国内外所获批的中和抗体里面最高的剂量。

“即使未来还有进一步的病毒突变，我们也可以考虑别的方法，比如继续加大剂量来实现(联合疗法)抗病毒的疗效。”罗永庆说。

(综合新华网)

2 这款特效药能走医保吗？

这款新冠特效药接近1万元的价格对很多低收入家庭来说是沉重的负担。不过，好消息是患者可以走医保结算。

自今年3月22日起，多个省市医保局陆续将安巴韦单抗和罗米司韦单抗联合疗法纳入本地医保基金支付范围。与之形成对比，全球另一款已获批上市的中和抗体——阿斯利康Evusheld(恩适得)本月也通过相关政策在海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区使用，适应症为新冠暴露前的预防，一次性注射两针价格为13300元，尚不能使用医保结算。

产能方面，腾盛博药方面表示，会根据国内外市场需求来制定生产计划，已与全球生物制药合同开发生产(CDMO)龙头企业药明生物达成合作，可以根据全球及国内的防疫需求来匹配产能。

这款新药已在深圳市第三人民医院率先使用。同时，腾盛博药在全国委托了华润医药、国药控股、上海医药三大经销商。“他们有能力覆盖到全国任何一个地方，一旦哪里有需求，可以迅速进行配送，覆盖不是问题。”罗永庆表示。

3 接种疫苗后还需特效药吗？

目前，疫苗、小分子药物、中和抗体药物分别在新冠疫情应对中扮演者不同的角色。

“中和抗体可弥补疫苗、小分子药物在免疫脆弱人群中使用时所面对的不足。”腾盛博药首席医学官严立表示，对于免疫脆弱人群来说，他们有的可能并不适合接种新冠疫苗，有的即使接种了疫苗，也因自身的免疫反应较弱而无法产生足够的抗体，疫苗也就无法起到预防的效果。对于这部分人群来说，注射中和抗体可以产生“立竿见影”的效果。

目前，腾盛博药已收到20多个省市的需求。但药物未来的市场空间，主要还取决于防疫政策的变化和未来疫情演变的影响。“随着BA.5、BA.4在海外成为主导的新冠病毒(毒株)，可能也会波及到中国。我想这会产生一个应用的需求。”罗永庆表示。

2022年上半年全国生态环境质量持续改善

新华社北京7月9日电 生态环境部有关负责人9日通报，2022年上半年全国生态环境质量持续改善，但臭氧浓度同比有所上升，长三角地区、汾渭平原空气质量同比下降。

在环境空气状况方面，今年上半年，全国空气质量总体改善。地级以上城市优良天数比例达到84.6%，同比上升0.3个百分点；PM2.5浓度为32微克/立方米，同比下降5.9%。京津冀及周边地区优良天数比例同比上升1.3个百分点，PM2.5浓度同比下降4.1%。

同时，全国地级以上城市臭氧浓度为144微克/立方米，同比上升4.3%；长三角地区、汾渭平原优良天数比例同比分别下降5.4个百分点和5.1个百分点，PM2.5浓度同比分别上升2.9%和4.3%。

今年上半年，全国土壤环境状况、地下水环境质量、自然生态状况、声环境质量总体稳定。



7月10日拍摄的贵阳市百花湖风光(无人机照片)。

夏日时节，阳光下的贵阳市百花湖水清澈，波光粼粼，被绿色植物覆盖的小岛犹如翡翠点缀其间，呈现出一幅幅迷人的画卷。

■新华社发

英国新首相之争拉开帷幕

英媒：目前没有竞争者具备明显优势

英国首相鲍里斯·约翰逊宣布辞去执政党保守党党首和首相职务后，多名保守党成员8日和9日相继宣布竞选党首。英国媒体报道，保守党预计下周公布选举时间表，新任党首有望9月出任首相一职。

现阶段，已明确加入选战的包括前财政大臣里希·苏纳克、议会下院外交委员会主席汤姆·图根达特、总检察长苏拉·布雷弗曼以及前政务次官基米·巴德诺赫。

按英国媒体说法，目前没有竞争者具备明显优势。奥皮纽姆咨询公司一项最新民调结果显示，引发约翰逊政府“离职潮”的苏纳克是领跑者之一，获得四分之一保守党成员支持。

这项民调同时显示，外交大臣伊丽莎白·特拉斯在保守党成员中人气排名第二，获得21%的支持率，不过特拉斯尚未宣布加入选战；国防大臣本·华莱士排名第三，获得12%的支持率。华莱士9日说，他不准备参与角逐。

苏纳克5日辞去财政大臣职务。他在辞职信中指责约翰逊不称职，称对其失去信心。按他的说法，他和约翰逊试图在经济政策上达成一致，但两人看法差异巨大，无法弥合。

约翰逊宣布辞职后，苏纳克8日正式宣布参加新首相角逐。他通过社

交媒体发表视频讲话，承诺将“真诚、严肃、坚定”地应对英国当前经济困境。

近期，英国食品价格持续大幅上涨，汽油价格破纪录，民众生活成本不断增加。英国国家统计局数据显示，英国5月份消费者价格指数(CPI)同比上涨9.1%，继4月份后再创40年来新高。

苏纳克在视频中说：“必须有人抓住这一刻，作出正确决定。这就是我想成为保守党新任党首和首相的原因。”

苏纳克因在新冠疫情期间实施的经济政策而收获好评，但他随后卷入违反防疫规定的“聚会门”丑闻，人气出现下跌。此外，他还被批评未能有效应对英国家庭生活成本上涨问题。

按英国媒体说法，除苏纳克等已明确参选的4人外，另有多名“潜在选手”。他们分别是特拉斯、前外交大臣杰里米·亨特、前卫生大臣赛义德·贾维德、新获任命的财政大臣纳齐姆·扎哈维以及前国防大臣彭妮·莫当特等。

约翰逊7日在伦敦唐宁街10号门前发表讲话说，他辞去保守党党首和首相职务，但将留任至新领导人产生。

(综合新华社)

通知

刘小振，男，身份证号码为430302198002073277。谢永林，男，身份证号码为430419197609010078。单位始终无法联系你们。现限你们于通知之日起15个工作日内回单位办理相关手续，否则将依据《事业单位人事管理条例》(国务院令第652号)第十五条“事业单位工作人员连续旷工超过15个工作日或者1年内累计旷工超过30个工作日的，事业单位可以解除聘用合同”之规定，予以解聘处理。

耒阳市融媒体中心
2022年7月6日

关于征集耒阳市金城华府(金城狮苑项目) 欠薪线索的通告

为广大农民工欠薪案件线索，全力保障农民工合法权益，请2014年至2019年期间在耒阳市金城华府金城狮苑项目务工且存在被欠薪人员，携带本人身份证及相关凭证资料到耒阳市人力资源和社会保障局劳动保障服务中心(神农路28号)15楼1511办公室进行投诉登记。

联系电话：0734-4359286 联系人：段海林

耒阳市就业和农民工工作暨根治拖欠农民工工资工作领导小组办公室

2022年7月6日

公告

衡阳市生态环境局衡南分局(衡南生态环境事务中心)职工唐燕连续旷工超过15个工作日。根据《事业单位人事管理条例》的要求，通过我局党组会研究，决定登报公示。限2022年7月15日前返岗，逾期不返岗上班，我局将按照有关规定予以除名。

衡阳市生态环境局衡南分局

2022年7月8日

招租公告

我司有一闲置烟站对外整体招租，地址位于耒阳市小水镇黄光村1组107国道旁，出租范围包括小水烟站办公楼、职工宿舍楼、烟叶仓库，面积共计2394.76平方米，有意者可与我司联系。报名截止时间：2022年7月23日 联系人：张亮 联系电话：18473493616 湖南省烟草公司衡阳市公司耒阳市分公司 2022年7月5日



寻亲公告

被捡拾抚养人何岳凤，女，2016年11月15日晚出生。2016年11月20日晚被遗弃在衡阳市南岳区南岳镇新村8组何秋华家门口，后由何秋华抚养至今。现进行公告，如有其生父母亲和其他监护人信息或者其他相关线索，请及时来电、来信反映。联系电话：0734-5682198 来信地址：衡阳市南岳公安分局入境大队

清算公告

衡阳市烟草职工思想政治工作研究会于2022年7月7日决定依法注销协会，同时成立了注销清算组。为保护本会债权人的合法权益，请本会债权人于本公告发布之日起45日内向本协会清算组申请债权。联系人：黄志成 联系电话：13973406932 衡阳市烟草职工思想政治工作研究会 2022年7月7日

清算公告

衡阳市蒸湘区志愿者协会于2022年7月7日决定依法注销协会，同时成立了清算组。为保护衡阳市蒸湘区志愿者协会债权人的合法权益，请协会债权人于本公告发布之日起45日内向本协会清算组申请债权。联系人：陆辉 联系电话：17261317852 衡阳市蒸湘区志愿者协会 2022年7月7日

下列证件声明作废

- 衡阳市蒸湘区呆鹰岭镇中心卫生院发给肖予菡的出生医学证明，编号为P430071672。
- 中国工商银行衡阳市中心支行发给衡南县家居建材协会的开户许可证正本，核准号为J5542000435401。
- 衡阳冠荣房地产开发有限公司开给李旭东的数据原件，编号为3012342。
- 雁峰区岳屏镇人民政府在雁峰区财政事务中心领取的湖南省行政事业单位往来结算收据原件，编号为湘财通字(2019)05364735。